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L’influence des tarifs low cost

Le principe des prix bas ne cesse de se développer, le succès des produits M-Budget, No1 ou autres Prix–Garantie le démontre. Si l’on ne peut (faute de moyens) ou ne veut pas tenir compte d’autres critères d’ordre sociaux et éthiques (qui produit quoi et à quel prix, fixé sous quelle pression, et engendrant quels rythmes?), mais aussi écologiques (ce qui commence à faire beaucoup…) le mouvement pourrait presque paraître comme une bonne nouvelle pour le consommateur lambda.

Reste que pour ce faire, il faudrait au moins qu’il connaisse les règles du jeu. L’enquête menée par la rédaction de Bon à Savoir démontre en effet clairement que le principe du low cost, qu’il concerne l’avion ou le train, est aléatoire et ne dépend pas seulement de la durée entre la réservation et le voyage. Certes, le prix a tendance a augmenter au fur et à mesure que le départ approche, mais pas de façon constante, et chute souvent quelques heures avant le départ, lorsqu’il reste des places présumons-nous.

L’exemple Verbier-Londres est significatif. 

> Le prix du billet de Easy-Jet a démarré à 450 fr. env. le 25 avril et est resté presque constant jusqu’au 4 juillet. Puis, il a progressivement augmenté jusqu’à 545 fr. le 15 août, avant de chuter à 499 fr. le 29 août, pour remonter jusqu’à 607 fr. le 25 septembre, se retrouver à 238 fr. le lendemain (!), avant de définitivement remonter à 694 fr. le surlendemain et le 28 septembre.

> Le prix du train Verbier-Londres a quant à lui démarré à 795 fr. le 18 juillet, pour monter à 1046 fr. le 2 août déjà, chuter à 510 fr. (!) le 15 août, remonter jusqu’à 2032 fr. le 22 septembre, retomber à 742 fr. quatre jours plus tard (26 septembre), avant d’être adjugé 1504 fr. en fin de course.

Le consommateur ne doit donc pas acheter son billet au plus tôt pour bénéficier du meilleur prix, mais au bon moment, sans savoir quand. Certains comparent cela au jeu de la Bourse, nous estimons qu’il s’agit plutôt d’une vaste loterie, car le client n’a aucun indice lui permettant de faire une quelconque analyse stratégique et va donc payer du simple au double à un jour d’intervalle, avant ou après…
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